

Stagii în Franța

Dra **Diana Pocaznoi**, studentă la Filiera Francofonă „Technologies Alimentaires”, FTMIA, și-a făcut practica (3 luni) în Franța, într-un restaurant privat – „Cabana veche” din or. Souillac. Proprietarul restaurantului, dl Robert Veril, a fost profund impresionat de buna pregătire profesională a stagiarei noastre și de buna cunoaștere a limbii franceze de către ea.

Restaurantul nu e tocmai mare – 100 de locuri, dar proprietarul a anexat la el și un hotel cu 25 de camere, așa că este extrem de solicitat de turiști – un exemplu de management chibzuit. Orașelul Souillac se află pe cursul unui râu și proprietarul a profitat și a aranjat să vină turiști. Și la noi sunt răulețe destul de pitorești, dar noi... nu profităm, spune Diana Pocaznoi.



Stagiara noastră, viitor inginer-tehnolog în industria alimentară, a avut ce învăța la Souillac. A muncit destul de ritmic, cot la cot cu alți

18 bucătari – dimineața lucra la bucătărie, prepara bucate, semifabricate, iar seara executa comenzi. A lucrat și în sala de mese, pe post de chelner. A avut și posibilități cognitive prin excursii în regiunea Souillac și mai departe.

A văzut și a înțeles multe lucruri în Occident – în primul rând, să-și iubească și prețuiască profesia și să profite de toate circumstanțele pentru dezvoltarea afacerii. Prea poate, după ce-și va fi luat diploma, va deschide o stațiune

turistică, cu restaurant și hotel, pe malul unui râuleț pitoresc din Moldova.



Dumitru Vechiu, student FCIM, Filiera Francofonă „Informatica”, și-a făcut practica în Franța, la Institutul de Cercetări în Informatică din cadrul Universității Tehnice Toulouse. Conținutul practicii s-a referit la așa-zisul *Modul Analyzer* – efectuarea diverselor analize în limbajul de programare Java, activitate ce s-a încadrat în proiectul internațional *Soprafiling*, derulat sub egida ICI.

Datele privind traficul de informație de pe site-urile utilizatorilor abonați au fost stocate într-o bază de date, rezultatele monitorizării servind pentru utilizatorii drept punct de reper în modelarea activității lor ulterioare. Filiera Francofonă „Informatica” (director – prof. univ.

Victor Șontea, șef Catedră *Microelectronică și Dispozitive cu Semiconductori*) beneficiază de o susținere solidă în organizarea stagiilor de practică din partea Agenției Universitare Francofone (AUF) Antena Chișinău.

Stagiile se obțin prin concurs. Au fost or-

ganizate mai multe stagii în Franța, cu o durată sumară de 10 luni.

Organizarea stagiilor în Franța e susținută financiar și de firma de tehnologii informaționale *Pentalog* din Chișinău din cadrul rețelei

de firme omonime cu sediul în or. Orleans, Franța. 80 la sută din inginerii *Pentalog* sunt absolvenți ai Filiei Francofone „Informatica”. În fiecare an *Pentalog* oferă câte 4-6 burse în străinătate. Studenții de la Catedra MDS au efectuat practica la specialitatea *Microelectronică și nanotehnologii* sau la noua specialitate *Ingineria sistemelor biomedicale*.

Catedra se bazează pe o rețea largă de 25 de întreprinderi, care oferă studenților locuri pentru practică. De curând pe lângă catedră s-a înființat Cen-



trul Internațional de Inginerie, Sisteme Microelectronice și Dispozitive Biomedicale, 12 studenți având deja posibilitatea să fie antrenați la practică în elaborarea diferitelor proiecte în domeniul circuitelor integrate.